

行政院新聞局登記證字第五九八四號（月刊）
中華郵政台字第〇五〇九號執照登記為雜誌交寄
中華民國七十六年七月一日創刊（每月一日出刊）

密藏院

雜誌期二二

田寧	佳永	劉鄭	發行社	發地	電傳郵印地
省善	法密基	財佛事	中段	人長所	話真撥所址
灣慈	人藏金	人藏金	里大	址	
樓	國里	國里	769		
光五	769	769	04-40636484	福台	
04-	04-	04-	04-40705849	段	
02652800	02652800	02652800	02652800	市中	
廠刷印具文	廠刷印具文	廠刷印具文	廠刷印具文	市中	
一路民弄5	一路民弄5	一路民弄5	一路民弄5	127	
號4	號4	號4	號4	段	

新春禮佛

供燈團拜 灌頂 放天馬

一、迎春納福：

歲次戊寅，大地回春。本會為同仁大德迎春納福，特定於大年初五—國曆二月

一日（星期日）上午十時正，恭請寧瑪巴長老大成就活佛尊者，率同仁波欽、喇嘛一行六人，莊會主持：新春禮佛、供燈、團拜，並在本會頂樓汽球昇空方式，舉行「放天馬」。「長壽三尊」（長壽佛、白度母、尊勝佛母）為參加同仁灌頂賜福，祈求虎嘯風生、龍騰雲津，延年益壽，增長福慧，事業順利，闔府平安，心想事成。敬請勿失機緣，踴躍攜眷參加，共嚮法益。

二、聖物結緣：

本會特備五福果、吉祥湯、長壽麵與參加同仁暨寶眷共享外。並備臘燭提供同仁點燈供佛，照亮眾生、光明世界。同時致贈經數十位仁波欽暨法王加持之紅底金字「門咒」及透明彩色「時輪金剛」（每戶各一張）與參加新春禮佛同仁結緣。以賀年年如意、歲歲平安。

三、隨喜功德：

有意功德者，功德金、放天馬隨喜，佛前供燈隨喜，惟供一〇八盞三千元，蓮花燈每對五百元，長生祿位一千元。

請先電話或傳真吩咐，以便預先書寫芳名列置壇城，祈求諸佛菩薩加被賜福。

欣逢

中華民國八十七年元旦恭祝

國運昌隆風調雨順並賀

教界大德暨本會同仁
新年愉快吉祥如意

財團法人台灣省佛教密藏院基金會 敬賀

法會通知

中華民國八十七年元月一日

噶拉多傑活佛年尾主修

嘛哈嘎啦 緣度母 八關齋戒

一、本會特於年尾之時，恭請寧瑪巴大成就尊者—噶拉多傑仁波欽莊會主壇，日程如左：

日	期	日 期		時	上 午	下 午	晚 間	地
		元月十八日	元月十九日					
日	期	元月十八日	元月十九日	時				
晚 上 8 時 出 關		清晨 5 時 入 關		2 時				
				7 時	7 時	本	點	修 灌 頂 內 容
								嘛哈嘎啦
								嘛哈嘎啦、放天馬、金剛瑜伽女 息增減沫事業大火供 緣度母灌頂
								千手千眼觀音菩薩八關齋戒

噶拉多傑仁波欽，係寧瑪巴敦珠法王之孫，聽列諾布活佛之子，佛學造詣之深

智慧之高，與乃父相仿。年來每次莊台宏化，頗獲信眾及其弟子擁戴。此次賜允本會虔請，莊會主法，機緣勝殊，希望踴躍參加，共嚮法益。

二、嘛哈嘎啦大護法，此二臂、四臂、六臂為最，分別是善賢王如來、勝樂金剛、觀世音菩薩所化身，以忿怒相，降伏惡魔—尤其自身心魔，度脫眾生，永離罪障。夏曆每月廿九日，嘛哈嘎啦及其眷屬暨諸護法，顯現娑婆世界。在此日虔修嘛哈嘎啦，可獲殊勝之成就，而在下個月中如有業障，亦可獲得消弭。若於「年尾」虔修此法，更能除滅未來一年之中之一切罪障。

三、緣度母：為二十一度母之主尊，亦是觀世音菩薩化身，其功德總括二十一尊度母，能消除病苦及地、水、火、風等所生之一切災害，且能獲財富智慧，免除貧困、延年益壽。如虔心奉持，可得殊勝感應，有求必應。

三、八關齋戒：經書中記載佛陀開示：「如向億萬諸佛菩薩供養如恆河沙數之多，其功德大之，無邊無際，但此功德，不及持守一日一夜之八關齋戒功德」。據此，八關齋戒，持戒雖僅一日一夜，惟在持戒中，得以心清意淨，心意了然，覺知善惡，斷除惡業，累積資糧，再得難得人身。

【接第二版】

新 春 納 賀
喜 充 滿
法 會 通 知
中華民國八十七年元月一日

佛教密藏院基金會 鞠躬

二、有意參加：

- 1 八關齋戒同仁，請電話聯繫登記，限於場地，以五十人為限，本會會員優先，額滿為止。每位功德金六百元，作為早餐、午餐，因過午不食，改用二次奶茶及供養等費用。是日清晨五時入關，同日晚上八時出關。
- 2 本會鄭秘書長親自在會為同仁服務，並招待晚餐。
- 3 放天馬每戶功德金五百元。
- 4 放天馬每戶功德金五百元；蓮花燈每對功德金五百元；供燈一〇八盞功德金三千元。
- 5 有意為家人或親友設置長生祿位，單獨姓名或以一人代表全家，每一祿位功德金一千元。參加者將獲活佛親自率同喇嘛修法加持，得以積聚福德資糧，增慧延壽，事業順利，幸福吉祥，功德無邊。

註：供燈一〇八盞暨設置長生祿位功德主，皆延長供奉至下次法會。屆時如無意繼續參加者，始予更換。

三、法會期間，活佛喇嘛皆駐錫本會，在非法會時間接見信眾。惟請先行報名登記，依序晉見。

四、有意廣結佛緣供齋仁波欽喇嘛者，亦請向本會登記，功德金：早餐每餐五百元，中、晚餐每餐各一千五百元，均在本會用餐。

佛教密藏院基金會功德會 合十

一年一度冬令救濟

密藏院呼籲行善布施

記者重人／台中報導：

佛教密藏院慈善事業基金會，以寒冬歲暮，益使貧苦家庭生活維艱，飢寒交迫，求助無門，淒涼境況，殊堪同情與憐憫！該會為便於有心回饋，有意布施，卻無時間亦不知去何處行善人士需要，乃援例舉辦一年一度冬令救濟，並以「只要吩咐，全有我代勞，福田為您種，功德歸您有。」的口號，提供行善積德機緣，呼籲多多利用，共襄善舉。

本年度冬令救濟，該會仍以冊列受濟助戶，居住南自恆春半島，北至基隆北海道，與東海岸之台東、花蓮、宜蘭，以及外島與金門、澎湖，計一四九戶為濟助對象，預計視情況，每戶給予濟助金二千元者八十四戶，三千元者五十戶，五千元者十五戶，計需濟助金三十九萬三千元。受濟助戶中，境遇較為困苦另給白米三十公斤者三十五戶，六十公斤者二十五戶，計白米二千五百五十公斤，需八萬九千二百五十元。雙人用棉被一床者十五戶，二床者十戶，計需二萬二千七百五十元。寒衣一茄克五十件，計三萬元，合計共需新台幣五十三萬五千元。

密藏院說：供養布施明去暗來，業因果報真實不虛。特呼一本人飢已飢精神，隨分隨力——當然多多益善，布施淨資，救助飢寒交迫，仰首待援之苦難之人。積善功德，必有餘慶。樂捐淨資，請郵撥一〇二六五二八〇九該會帳戶，收帳後，即寄收據。收支帳目，將刊密藏院雜誌公開徵信。

長期扶助貧困 敬請再助 一年

本會提供行善積德機緣之：「實施長期扶助貧困家戶計畫」，自實施以來，承蒙會員同仁暨社會善心大德響應，自動發心認助一戶或數戶，亦有以夫婦、父母、子女名義分別認助，每戶每月給予扶助金新台幣二千元，亦有三千元，使受助戶精神與生活，得以慰藉與紓解。善行功德，必獲諸佛菩薩加被，而得無上福報。

茲以認助一年期間已屆，而各該貧困戶仍需繼續扶助，用請一本初衷，再助一年，如荷惠允，則不僅受助戶感激布施之恩，而本會亦深慶幸。如有心播種福田，有意回饋社會，發心認助大德，請電話本會：〇四一四〇六三六四八或傳真〇四一四〇七〇五八四，本會即將有關扶助辦法和貧困戶資料寄奉參閱。

急需扶助貧困家戶 現有十戶等待認助

本會提供行善積德機緣之「實施長期（一年為期）扶助貧困家戶計畫」多蒙善心人士贊同與肯定，紛紛自動聲請認助，亦有以夫婦、父母、子女名義分別認助。茲有貧困戶十戶，等待認助。認助辦法：一人認助一戶或數戶，亦可二人相助一戶。每戶每月給予扶助金貳仟元，概由本會以「救濟到家」方式送達，不勞受助戶外出領取。認助人與受助戶，不發生直接關係。有意布施者，請洽本會，本會即將有關扶助辦法和貧困資料寄奉卓閱。

佛教密藏院基金會 敬啓

會員師兄大德：您們好。

時間過得很快，一轉眼，又是一年了。首先祝 您們新年愉快，萬事順利。本會，多年來因您師兄的繳交會費，使宏法的道場得到維護，而且甘露普施；急難救助亦能支應，而且幫助有情。這都是師兄們的無量功德。

新年度繳交會費的時間又到，每人全年仍是一千二百元，如有家屬庇蔭光明寶傘，每人全年也照過去只收六百元。請師兄繼續發心，繼續護持，請到就近郵局劃撥〇二六五二八〇九本會帳戶，以便再為師兄們種植福田。再次祝賀

新年納福

吉祥如意

佛教密藏院基金會功德會 敬啓

敦珠新岩傳 普巴金剛大法會

金剛上師

敦珠法王生於西藏並被認證，為蓮花生大士的化身，其血脈來自於天人亦為文殊菩薩所化現的藏王赤松德貞，此法脈血脈合一的傳承在世界上被視為是最尊貴的。不丹位於喜馬拉雅山山麓，貧窮落後，但全國信仰佛教不準殺生，於保護蓮師聖跡之工作上不遺餘力。人民生活樸實無華，尤其東不丹。東不丹百分之九十五之子民，均屬仁波切傳承之弟子。

噶拉多傑仁波切於木蛇年（一九六五年）

藏曆八月初十誕生於東不丹的別卡。他的祖父

敦珠法王被認為是蓮師的化身。父親聽到諸布

是一位出名的佛教大師，他的世系可以追溯到

藏王赤松德貞。仁波切母親的家族出自貝瑪寧波，仁波切的外祖父是一位出名的竹巴噶舉的喇嘛，得法自釋迦師利，終身修持那洛六法。

仁波切四歲開始，其父親給予啟蒙教育，

八歲進入設於不丹的星拖卡佛學院，後來轉到

大吉嶺的烏根噶舉寺，五年中學習儀軌及書寫

。其後三年仁波切到錫金向朱桑波堪布學習戒律。其後八年在印度德拉屯學習手印、儀軌、文法，對法論和中觀。後五年他在南印度麥所向貝諾法王學習空性、中觀、詩學及歷史。貝諾法王和頂果欽哲仁波切都是仁波切的根本上師。由頂果欽哲仁波切那裡學習大圓滿。

仁波切雖然只有三十三歲，但已經在不丹

王國內外建立了許多道場。其中尤以東不丹的拉姆尤色寺及別卡的尼道場特別興旺。仁波切在不丹是一位廣受愛戴及尊重的老師。

尊貴的噶拉多傑仁波切在不丹朗炯偉瑟

寺現有三百多位喇嘛及二座比丘尼寺院二座瑜

伽寺。寺院四座閉關中心，並在多處國家設有佛

學中心，幫助無數衆生，走向解脫輪迴成佛之道。

西藏史家稱松贊干布、赤松德貞和熱巴堅

等三位藏王為祖孫三法王。第二世敦珠法王、聽列諾布法王、噶拉多傑仁波切等等，皆來自此一「哈日」（哈日意思是天人的家族）

普巴金剛

未宣示，特將密宗祕訣埋藏於山岩、水邊、蓮花生大士及諸多大成就者，因時機因緣

森林等處，而此諸多密法，稱之為伏藏，敦珠法王為寧瑪派伏藏師大師，其伏藏包含三種：第一：法性，虛空藏。第二：淨相，智慧網伏藏。第三：心間伏藏。

敦珠法王之伏藏有二十七個法本，其中包括上師、大圓滿、意的珍藏及本尊、空行母、護法等等，普巴金剛法本為其中之一。依據敦珠法王、聽列諾布法王、噶拉多傑仁波切等所言，修持普巴金剛會得到很大的加持。普巴有四種：一、佛性的普巴。二、慈悲的普巴。三、手印的普巴。四、物質的普巴。於此普巴法會中包含了以上四種的普巴之功德。

此法會之功德包含有共與不共二類，共通之成就：八悉地、妙丹、眼藥、土行、寶劍、空行、隱形、不死、除病等等，簡要言之，息增、懷、誅屬於生起次第。

不共之成就：圓滿次第證得四種持明，業熟持明、壽命自在持明、大印持明、遠達持明。於蓮師時，在印度尼泊爾邊境，有一個巖洞名賴舒，蓮師與尼泊爾公主釋迦德華在此修殊勝道，時有三真力魔鬼來作障礙，以間斷之；使三年不雨，疫症流行，重以饑餓。蓮師乃派二使者前往印度，取降伏間斷法名普巴續教傳者回來。使者剛返抵達時，此三真力魔鬼均已自動遠遁，雨下而疫症消滅矣。

本尊身黑藍色，具有三頭，每頭各有二目。右頭白色表文殊菩薩之忿怒相——大威德金剛為諸佛身的代表。左頭紅色代表阿彌陀佛（或觀音菩薩）之忿怒相——馬頭明王，為諸佛語的代表。中間藍色表大勢至菩薩之忿怒相——金剛手，為諸佛意的代表。

具有六手，第一手執天鐵製九股金剛杵（鐵表忿怒，九股表盡三界九乘一切衆生）。右手第二手執金製五股金剛杵（金表喜樂，五股表轉五毒成五智）。左手第一手持般若智焰（表燃燒一切苦惱）。第二手持三叉戟（藏名卡章嘎，表盡攝三界空行母）。原本二手合掌捧單面金剛橛（表淨除一切煩惱，魔障）。

背後生出翅膀，像非常銳利的劍，右二腳踩一男魔之背，左二腳踩一女魔之胸，安立於般若智焰中。懷中所抱佛母名柯洛潔蝶，身淺藍色，右手持烏巴拉花（另有傳承持天杖著）

左手托頸器，腰圍豹皮裙。本尊身著三種皮衣：一、象皮——表降服愚癡。二、人皮——表降服貪愛。三、虎皮——表降服瞋恨。頭戴五骨冠——表五佛五智。頭上掛有三串人頭項鍊、骨飾、蛇飾莊嚴，代表本尊真具降服龍族，能統治一切之威力。

古代藏密，以普巴金剛為主要本尊，而弘揚普巴法統，寧瑪巴與薩加巴特重視之。修持普巴法，在於斷除一切自我的貪執，消除內心的恐懼，如此，才能瞭解法界性，亦即不在於降伏外在的東西，而是在於對自己內心本性的瞭解。

普字就是空性的意思，巴字就是智慧的意思，普巴就是空性與智慧結合成不二的體性。普巴金剛是寧瑪巴修部八大法行中的一尊。八大法行中有文殊身，而諸佛身之壇城皆集於文殊身（現忿怒相），忿怒文殊就是大威德金剛。大威德金剛能滅除死主，將一切障礙清除。一切諸佛之身都集於大威德金剛身。一切諸佛之語都聚集於馬頭明王的壇城中。一切諸佛之意都聚集於揚大本尊上。一切諸佛之功德都聚集在甘露瓶明王的壇城中。而一切諸佛的事業完全聚集在普巴金剛的壇城中。

只要對普巴金剛深具信心，觀修普巴金剛向普巴金剛祈請，現前這一世能獲得八勝德，即吉祥、長壽、無病、有權、有勢、富有、聞名等。如能具信心、如法精進修持普巴金剛，就能獲得究竟普巴金剛的成就。普巴金剛的壇城是諸佛的總相，三寶的總集。顯教佛、法僧三寶，密教上師、本尊、空行內三寶，大乘法身、報身、化身密三寶，普巴金剛壇城無一不具足，要是能成就普巴金剛，就等於成就一切三寶。

主法上師：噶拉多傑仁波切

法會時間：一九七七年元月一日至四日

法會地點：台中市國光路二六一號

主辦單位：敦珠新岩傳學佛會
(國光國小大禮堂)

地址：台中縣大里市新孝街六之五號五樓
電話：四八五六〇五·三八九〇九一九

協辦單位：台中市佛教會、台中市慈明寺、密藏院、台中市藏密迦旺強巴彌勒佛學會（竹巴噶舉佛學中心）、白玉祥丘達吉林佛學中心台中市普濟禪寺、馬來西亞敦珠岩藏佛教中心、台中市慕西佛教視聽圖書館

左手托頸器，腰圍豹皮裙。本尊身著三種皮衣：一、象皮——表降服愚癡。二、人皮——表降服貪愛。三、虎皮——表降服瞋恨。頭戴五骨冠——表五佛五智。頭上掛有三串人頭項鍊、骨飾、蛇飾莊嚴，代表本尊真具降服龍族，能統治一切之威力。

古代藏密，以普巴金剛為主要本尊，而弘揚普巴法統，寧瑪巴與薩加巴特重視之。修持普巴法，在於斷除一切自我的貪執，消除內心的恐懼，如此，才能瞭解法界性，亦即不在於降伏外在的東西，而是在於對自己內心本性的瞭解。

普字就是空性的意思，巴字就是智慧的意思，普巴就是空性與智慧結合成不二的體性。普巴金剛是寧瑪巴修部八大法行中的一尊。八大法行中有文殊身，而諸佛身之壇城皆集於文殊身（現忿怒相），忿怒文殊就是大威德金剛。大威德金剛能滅除死主，將一切障礙清除。一切諸佛之身都集於大威德金剛身。一切諸佛之語都聚集於馬頭明王的壇城中。而一切諸佛的

事業完全聚集在普巴金剛的壇城中。

只要對普巴金剛深具信心，觀修普巴金剛向普巴金剛祈請，現前這一世能獲得八勝德，即吉祥、長壽、無病、有權、有勢、富有、聞名等。如能具信心、如法精進修持普巴金剛，就能獲得究竟普巴金剛的成就。普巴金剛的壇城是諸佛的總相，三寶的總集。顯教佛、法僧三寶，密教上師、本尊、空行內三寶，大乘法身、報身、化身密三寶，普巴金剛壇城無一不具足，要是能成就普巴金剛，就等於成就一切三寶。

主法上師：噶拉多傑仁波切

法會時間：一九七七年元月一日至四日

法會地點：台中市國光路二六一號

主辦單位：敦珠新岩傳學佛會
(國光國小大禮堂)

地址：台中縣大里市新孝街六之五號五樓
電話：四八五六〇五·三八九〇九一九

協辦單位：台中市佛教會、台中市慈明寺、密藏院、台中市藏密迦旺強巴彌勒佛學會（竹巴噶舉佛學中心）、白玉祥丘達吉林佛學中心台中市普濟禪寺、馬來西亞敦珠岩藏佛教中心、台中市慕西佛教視聽圖書館

的力量也會同時顯現在同一件事上，當善良的力量被彰顯時，邪惡的力量必定恐慌，必定反抗，如釋迦牟尼佛將要成道時，魔王便帶著十萬魔軍前來企圖擾亂世尊的成道，中國也有一句話：「道高一尺，魔高一丈」，當我們的内心有了邪惡成份在，便和魔相應相合了，內心邪惡的成份愈多，相應的力量也就愈強，因此若非修行很好的人，也就是幾乎不受魔干擾的人才能來跳金剛舞，也能驅魔除邪，宣揚正法，否則自身即是魔，又如何宣揚正法呢？

聖者的境界絕非粗糙的世間語言文字所能描述，但密法殊勝之處是真足了方便善巧，珍惜每一個緣起，從緣中去現觀實相即一切的本質——般若，也正因為從緣起著手，而使密法種類繁多，密教藝術為焉誕生，因此我們在探討密教藝術的同時，絕對不能忘記要回歸本質面，才不致扭曲了密教的真義。

在密教藝術的殿堂裡，如果我們肯捨棄顯密的分別，放下佛教，非佛教的對立，只是認真地對生命負責，只是堅持不要下墮，只是一心一意崇尚光明，那麼我們將學到很多。喇嘛們穿著彩衣，戴著各式各樣的面具又在翩翩起舞了，為了佛法，他們將不斷的跳下去，西藏人民也很有福報地看下去，不禁想起普賢菩薩行願品第一願之禮敬諸佛者，「虛空界盡，我禮乃盡，以虛空界不可盡故，我此禮敬無有窮盡。如是乃至衆生界盡，衆生業盡，衆生煩惱盡，我禮乃盡。而衆生界乃至煩惱無有盡故，我此禮敬無有窮盡，念念相續無有間斷，身語意業無有疲厭。」聖者的心充滿了所有衆生，容不下一點自私，因此也無有恐懼，建立起一颗光明的心。

鐵窗下的醒悟

王同學

釋悟仁編著

在這酸、甜、苦、辣、鹹五味雜陳的人生過程中，驀然回道，一幕幕的往事不禁湧上腦海，歷歷浮現在眼前……。

記得那是民國六十九年，只因家境窮困，又無一技之長，全靠打零工維持生計；故常被我深愛的女友家長鄙視。「窮小子，竟敢動老子女兒的腦筋，簡直是癞蛤蟆想吃天鵝肉，甭想啦！」聽了這些諷刺的話，我內心確實受到很大傷害。但人窮志不窮的我，乃毅然決然的到都市闖天下，期盼有出人頭地的一天。

結果，到了高雄之後，經友人的介紹，在港都一家職業賭場當起把風的工作來。由於做事謹慎，身手敏捷，尤其性情沉默寡言，於是很快就得到這家賭場主人——黑老大的賞識與器重，晉升我在他身邊當左右手。這突如其來的轉變，卻是我墮落的開始。賭場是個公子哥兒、富商鉅賈、五路兄弟聚集雜處之地，在這種環境之下，我很自然地由一個單純的鄉下人，漸漸的步上黑道茫茫的不歸路。

由於夜以繼日涉足在這吃、喝、嫖、賭的環境中，我已積習成性，不能自拔了。家鄉那種樸實無華、勤儉恬澹的生活，似乎離我越來越遠。代替的是，整日沉溺在酒、色、財、氣、財、色、嫖、賭所構成的黑道漩渦中。重名利、愛面子、鬥狠、奸詐、逞強、爭勝，都是我在黑老大身邊所學習到的唯一作風，儼然一副威風凜凜，殺氣騰騰的保鏢形象。

再來，就是以請客名義方式邀集一些富商到高級大飯店聚餐，表面上說的是仁義道德，對承包工程弱點，並以軟硬兼施的手段，從中作弊賺取不義之財。

機會設計陷阱，進而約定對方到賭場來任憑我們宰割。此一花招，說好聽的是邀客捧場，說難聽的不外乎是挾持、恫嚇，從不怕你賴帳不還。有的話，必遭到我們殘忍的對待。所以，每當在討債的時候，總是順暢而如願以償，難怪黑老大的財源滾滾而來；不但使原有的賭場擴大，又搞起妓女戶的行業來。在港都角頭一帶的幫派中，真可謂是如虎添翼，名震一時。

的黑道大人物了。

在現實講究功利主義的社會裡，錢，畢竟是極富有吸引力的東西。俗語說：「有錢能使鬼推磨。」足見錢的威力是多麼大！但錢本身並無好壞，為善為惡端看人的道德觀念而定。

所謂：君子愛財，取之有道。但，古人說：「天作孽猶可違，自作孽不可活。」有一天，黑老大正與全家大小五位，以及另一位左右手共六人，準備到墾丁國家公園去玩。恰因當天我被徵召後備軍訓乙天，地點在鳳山黃埔軍校，我順便搭乘他們所開的一輛八人座自用小客車，在抵達鳳山時即下車。他們則繼續往恆春前進，在路過楓港之際，由於剎車失靈，以致墜下海底全部滅頂了。這種禍福無常的人生，以及因果循環的報應，竟發生在我熟識的人身上。

此一事實該是我這位迷失者最值得引以為鑒的。但是，從不信邪的我，似乎不見棺材不流淚，儘管父母親的苦口婆心，也無論師長好友的忠言勸勉，我總是當耳邊風，仍舊我行我素。雖然一時失去經濟靠山，但是仍舊無法阻止我的野心妄想，更何況在黑道上已混得有點基礎的我！因此我始終認為，別人能做得到的事情，自己亦能做得到。所以在黑老大死亡不久，我便在愛河棒球場旁租屋自立門戶，表面上是司機捆工介紹所，事實上是流鶯及各路混混投靠的收容窩。

此一合法掩護非法的變相手腕，除了培養一群年輕力壯的臨時司機捆工做為班底，還從中獲取介紹費圖利，來穩定整個介紹所一切經費開支。同時又自我掌控從事非法流鶯保護收費的勾當。只要是投靠於我處的流鶯，每天必須在愛河週遭招徠尋芳客。事後若不按照原先所約定的價錢付給，或有刁難者，必將受到守候者拳打腳踢，痛打一頓不可。除此之外，我還經常爲了錢財糾紛與黑白兩道廝殺，但都以勸解調停或以金錢解決了事。於是有了「冷面殺手」綽號的我，從此就在港都一帶的黑白兩道上崛起，不僅取代黑老大的威名，甚至有過之而無不及。

這種胡作非爲，驕性十足的個性，無形當顯示：司法雖治標，然屏東看守所卻徹底的違

中得罪了許多人，不幸的事也就接二連三的來。警察臨檢，流鶯被取締，黑道兄弟尋怨等事不時發生。搞得所有的常客畏怯不前，連原本投靠於此的流鶯及混混亦四處紛飛。在此種情況之下，我的脾氣更是日益暴躁、複雜、矛盾，是每賭必輸，負債累累。不但落得介紹所關門大吉，竟然還牽涉到結夥搶劫案件，最後終於被徵召後備軍訓乙天，地點在鳳山黃埔軍校，我順便搭乘他們所開的一輛八人座自用小客車，在抵達鳳山時即下車。他們則繼續往恆春前進，在路過楓港之際，由於剎車失靈，以致墜下海底全部滅頂了。這種禍福無常的人生，以及因果循環的報應，竟發生在我熟識的人身上。

此時，面臨死刑到來的我，置身於生與死的邊緣，內心不斷的吶喊掙扎。再加上精神上的壓力、恐懼、折磨、纏訟歷程，其煎熬痛苦，並定，只要是結夥搶劫，不分首從，一律死刑。

、最高法院，再是更一、更二、更三、更四、更五、更六的審結，整個訴訟過程，案件並無同夥者，故而改判免死之罪。經三年餘的輾轉訴訟，始擺脫死神之召喚，改為有期徒刑十四年定讞。這也許是老天的保佑，慈悲地再給予我重生的機會，彌補我對社會的虧欠。

雖然，在服刑期間表現良好，而且又致力於文學上的研究。只是當時監所裡的宗教文化實屬微弱，因此宗教的真理始終未曾植入我心中。所以出獄後，面對現實的社會，本無一技之長的我，一受到那勢利眼者的排擠，左鄰右舍的白眼，金錢的誘惑，甚至於燈紅酒綠的誘惑，使我再度墮落於罪惡的泥沼漩渦中，又成為監所裡的常客。由此，證明一個沒有宗教信仰的人，總是容易重蹈覆轍。難怪各監所裡常是人滿爲患，並且大都是累犯，我就是其中之一。

雖然這次犯案重踏入竹田分監屏東看守所，但在這半年的日子裡，的確讓我感悟良多。因爲每天除了過著正常規律的生活外，也有許多有關佛學經典供同學們取閱。特別有一本極具意義的書籍，名爲「了凡四訓」。本書使我得知做人處世所必備的基本道理，也指引我人生正確的方向。所裡並且備有齊全寬敞的佛堂，果報應絲毫不爽，萬法唯心造的道理。人要成佛，要下地獄全看你的起心動念而定。心性的掌控是要靠平時的修持功夫。一個修持功夫高的人，對於外來的引誘，不會輕易迷惑；且在待人接物方面，亦較能得體。反之，則處處造業，時時受苦。說不定將來還墮到三惡道裡去呢！

這是我入獄後的感悟，故特地於此和大家共同勉勵：凡事包容，凡事謹慎。相信阿彌陀佛的慈悲，他會憐憫我們、攝受我們的。名利總是無法帶進棺材裡。唯有積功德，那才是人生真正的意義，亦是消除業障，增長壽命最佳的途徑。因爲人生本無常，究竟有多少寒暑可讓我們虛度拋擲？豈可不慎！阿彌陀佛。大家珍重。善哉！善哉！合十者心語。

到治本的功能。這是一件任重道遠，且值得大額手稱慶的大事。

記得民國七十一年初，我在台中看守所，親眼看到有關沙鹿搶劫運鈔車的六位主角：蘇

××、徐××、陳××、楊××、黃××、潘

××等人，他們爲了脫逃，造成不少所方管理人員的纏訟案作。當時的戒護科長×先生就是

其中之一。甚至於有不堪昨日座上客，今日已

成階下囚的管理員陳××先生自縊身亡事件。

逃脫後的六位囚犯又想偷渡出境，因此牽涉到華銀搶案的倆位主嫌犯游××、陳××，最後悔都已莫及。在刑場五時三刻的槍聲一響。砰！砰！各個嗚呼哀哉！這是當時台灣司法界一

天內槍決重刑犯人數最多的記錄。

另外一件是震撼全省的屏東議會議長鄭×

×與鍾××的槍擊案件。他們倆位原是要好的摯友，他們爲何會反目成仇。這其中的種種因

素，相信有客觀見地的人，必不難了解有其前

因後果。鍾××人已早死，但主嫌犯鄭××由

於受到良心的譴責，故每當夜闌人靜的時候，總是自責悔不當初。尤其他的同案黃××先生

竟感慨萬千地說：「倘若早在兩年前學佛，就不會落得如此下場。」此言登載於八十四年八月十五日中國時報十三版。有關他們的案子，他們的生死如何，全靠個人造化了。

從以上各案，足以印證悟仁法師所謂的因果報應絲毫不爽，萬法唯心造的道理。人要成

佛，要下地獄全看你的起心動念而定。心性的掌控是要靠平時的修持功夫。一個修持功夫高

的人，對於外來的引誘，不會輕易迷惑；且在

待人接物方面，亦較能得體。反之，則處處造

業，時時受苦。說不定將來還墮到三惡道裡去呢！

這是我入獄後的感悟，故特地於此和大家

共同勉勵：凡事包容，凡事謹慎。相信阿彌陀

佛的慈悲，他會憐憫我們、攝受我們的。名利

總是無法帶進棺材裡。唯有積功德，那才是

人生真正的意義，亦是消除業障，增長壽命最

佳的途徑。因爲人生本無常，究竟有多少寒暑

可讓我們虛度拋擲？豈可不慎！阿彌陀佛。大